



今日福安
微信公众号

今日福安
电子报

刊号:CN-35(Q)第0058号

国内外公开发行

本期4版

主管:中共福安市委宣传部

主办:福安市融媒体中心

主编:吴景华

副主编:林耀琳

E-mail:faswbdz@163.com

今日福安

第37期

总第391期

2025年9月26日

星期五

农历乙巳年八月初五

福安新闻网

市领导开展“四下基层”活动

本报讯(何小丽 兰文馨)9月24日,市委书记周祥祺深入潭头镇开展“四下基层”活动,实地调研乡村振兴工作,为推动乡村全面振兴谋思路、把好脉、提对策。

周祥祺一行先后到潭头镇汾洋村、龙井坑自然村和棠溪村,认真察看村容村貌,与镇村干部深入交流,详细了解村庄规划、产业发展、环境整治等情况。周祥祺强调,推动乡村振兴必须把产业发展放在首位。要立足资源禀赋,以芙蓉李产业为核心,构建“种植-加工-销售-品牌”全产业链体系,提升农产品附加值,让芙蓉李成为带动群众增收、壮大村集体经济的“致富果”。

周祥祺指出,潭头镇自然生态优越、历史文化底蕴深厚,发展文旅产业潜力巨大。要坚持系统性规划、片区化运营,坚持避免“碎片化”开发和“同质化”竞争,整合汾洋村、棠溪村等周边村落的资源,推动相邻村落连片协同发展。要注重引入专业力量,积极对接高水平文旅运营商,邀请具有丰富经验的项目主理人参与运营管理,提升文旅项目的策划、运营和服务水平,让文旅产业成为乡村振兴的重要增长点。要以民生需求为导向,把资金花在刀刃上,加强村庄规范管理,加快推进农村公共基础设施提档升级,健全农村人居环境整治长效机制,持续推进美丽宜居乡村建设。

当天,周祥祺还前往潭头大桥,察看“福水润泽新潭川·宜居宜业移民安”库区移民项目进展情况。

又讯(蒲允静)9月17日,市长黄其山带领相关部门负责人开展“四下基层”暨全域旅游重点工作提升调研。市领导周华健、连俊成、陈华容参加。

国庆佳节将至,在穆云畲族乡溪塔村沐村农耕文化园,黄其山详细了解畲族服饰摄影体验项目的运营情况。他强调,要突出畲族文化特色,强化氛围营造,进一步提升游客体验感和互动性,打造具有吸引力的民俗旅游品牌,为国庆假期提供丰富的文旅消费场景。

沿白云山旅游大道,黄其山先

后来到白云山风景名胜区咸福服务区、晓阳镇东源村,实地察看综合旅游业态提升以及乡村振兴示范项目进展情况。他强调,要严守施工安全底线,在保证工程质量、施工安全的前提下,加快项目进度,优化功能布局,推进资源整合与业态创新,不断增强旅游服务综合承载力。

黄其山还前往白云峰景区,步行至星空露营项目现场,深入了解项目规划和建设情况,并就优化相关配套,提升游客体验与服务质量等提出具体意见建议。

牢记嘱托 谱写篇章

市领导看望慰问世界职业院校技能大赛获得金奖的师生团队

本报讯(秦红丽)9月19日,市政协党组书记、主席林志生前往福安职业技术学校,亲切看望慰问在2025年世界职业院校技能大赛中荣获金奖的师生团队,向他们致以热烈祝贺和诚挚问候。副市长李章通参加。

在机电技术专业实训室,林志生与获奖师生团队亲切交谈,详细了解备赛参赛情况,对他们在国际赛场上展现的扎实专业素养和顽强拼搏精神给予高度评价。他表示,这份荣誉不仅属于获奖师生和学校,更是福安市职业教育高质量发展的生动体现,为全市职业教育工

作者和学子树立了典范。希望师生们珍惜荣誉、再接再厉,继续弘扬精益求精的工匠精神,不断提升综合素质和创新能力,为福安职业教育事业再添新彩。

据悉,2025年世界职业院校技能大赛是我国职业教育领域的顶级赛事之一。本次大赛以“技炫青春能创未来”为主题,首设四大海外赛区,推动中国职业教育“走出去”,促进国际产能合作与技能交流,提升我国职业教育的国际影响力,成为展示职业教育改革发展成果的重要窗口和推动产教深度融合的重要平台。

福安启动2025年“质量月”活动

本报讯(郑咏钧)9月19日,我市2025年“质量月”活动在市电子商务公共服务中心启动。

活动邀请高级知识产权师、国家专利代理师詹宇鹏围绕知识产权专利的申请进行讲座,从专利挖掘、申请策略到权益保护,系统梳理了企业在知识产权管理中的关键要点,帮助企业提升核心技术的“护城河”。福建东南标准认证中心技术服务部部长耿绪考则以《夯实质量基础与体系搭建助力福安企业高质量

发展》为题,介绍了企业质量管理体系搭建的方法路径与实践经验,德凯检测亚太区高级经理林敏明聚焦产品出口东南亚的主要认证类型与要求讲解了该地区市场准入规则、产品认证标准及合规流程,助力我市企业高效拓展国际市场。

主办单位还组织专家到我市惠丰电机、联禾电器等企业调研,对接企业的生产经营难点及质量服务需求,精准提供个性化解决方案。

原创村歌《南岩》发布

本报讯(陈宇杰)9月20日,2025福建“村歌”美育首站活动——村歌《南岩》发布会在潭头镇南岩村文化广场举行。

据了解,村歌《南岩》由省音乐家协会副主席、福建师范大学音乐学院副教授王宇航作曲、福建师范大学音乐学院研究生洪力凡作词。自7月份以来,省乡村振兴研究会牵头组织创作团队深入南岩村采风,走遍茶山古道、民居古厝,一次次与村民交流恳谈,伴着氤氲

茶香展开歌曲创作的思维碰撞,历时三个月用一首歌解答了何为故乡南岩的脉搏。

南岩村是中国传统古村落、福建省金牌旅游村,文化底蕴深厚,近年来,村庄特色农业和文旅产业发展方兴未艾。其专属村歌的发布,不仅增强了村民的凝聚力与文化认同,也成为展现村庄魅力、传播地域文化的一张音乐名片,有望吸引各方游客前来,让南岩村成为“唱着村歌去旅行”的热门打卡地。



葡萄采后管理忙

9月19日,在松罗乡的兴旺农种植专业合作社葡萄棚里,果农郑柯忙着修枝、除草、施肥,开展葡萄管理工作。

据了解,葡萄采后树势恢复直接关系到来年果实的产量与品质,市农业部门及时组织农技人员,深入田间地头查看葡萄园管理情况,并提供病虫害防治、清园等技术指导,全力保障果农效益。

钟艺 陈晓峰 摄

福安成功发放首张房票 开启房屋征收补偿新模式

本报讯(林栋)9月22日,在溪北洋新区安置型商品房项目房票置换现场,新近签订项目建设房屋征收补偿协议但尚未安置到位的市民谢先生,领取到我市发放的首张房票,率先成为这项新政的受益者。

据介绍,房票安置是对房屋安置补偿权益货币量化后,以房票形式核发给被征收人自行购置新建商品房的安置行为,是我市在货币补偿、产权调换补偿安置方式基础上,推出的一种全新安置方式。被征收人可以将未安置的房屋面积置换为房票,购买全市范围内的一手新房,包括商铺、车位等多元房源,也

可按规定转让或兑现,进一步破解传统筹建安置房进度慢、过渡周期长等难题,增加被征收人自主购房的灵活选择,极大缩短他们的安置时间。

为推动这项新政全面铺开,我市还设立房票置换奖励机制,及早申请的被征收人可享受购置多种房源最高每平方米1000元的奖励。税收方面,房票购房部分可免征契税,流转灵活,既可分割转让也可合并使用。此外,还能直接抵扣购房首付,并通过专窗一站式服务实现高效便捷办理。房票有效期为12个月,被征收人凭房票购房合同和交房证明即可办理落户,无需产权证。